

Фотоальбом

Барбашов Петр Парфёнович





1941 1945

Пётр Барбашов родился в феврале 1919 года в посёлке Большой Сюган в крестьянской семье. После окончания средней школы работал в местном колхозе. Некоторое время работал заведующим библиотекой.



Петр Парфёнович был младшим из братьев . В 1939 г. был призван в Красную армию.





Петр Парфенович Барбашов



- Родился в 1919 году в поселке Большой Сюган Новосибирской области.
- С 1941 года принимал участие в сражениях Великой Отечественной войны.
- К осени 1942 года его часть была переброшена под город Орджоникидзе (ныне Владикавказ).



Упали Давыдов и Мова, друзья Барбашова. Гнев охватил Петра. Он вскочил, рванулся вперед, но тут же закачался. Огонь обжег обе ноги. Он упал, пуля ударила в правую руку. Петр поднялся, рванулся вперед и закрыл амбразуру дзота своим телом.



Грозно в предгорьях
Кавказа гремели
Залпы священной
Народной войны.
В 42-ом у селенья
Гизели Насмерть
сражались
Отчизны сыны.
Яростный натиск
Врага отбивая,
Мстили они за
Народную кровь.
Клятвы священной
Слова повторяя
Дзот своим телом
Закрыл Барбашов.



**Командир полка майор
Каменев писал в наградном
листке :**

«Тов. Барбашов пошел на ликвидацию огневой точки противника. Он подполз к огневой точке, бросил несколько гранат, но с точки противник продолжал вести огонь, мешая продвигаться нашим подразделениям, тов. Барбашов отдал свою молодую жизнь, как верный сын нашего народа. Он подполз к огневой точке противника и своим телом закрыл амбразуру, пал смертью героя, но обеспечил продвижение нашего подразделения вперед.»



1941 1945



Пётру Парфёновичу Барбашову, 13 декабря 1942 г. присвоено звание Героя Советского Союза посмертно. Свой героический подвиг он совершил пятью месяцами раньше Александра Матросова.

★ 9 мая 1983 г. в Северной Осетии у города Владикавказ в селе Гизель был открыт памятник

★ Петру
Парфёновичу
Барбашову.





Как символ мужества Петр Барбашов воскрешает в памяти тысячи других героев, презревших смерть во имя Родины. И, глядя на него, особенно ясно понимаешь закономерность нашей победы в Великой Отечественной войне и величие советского народа.



Воплощение силы духа, бесстрашие и ненависти к врагу.

Скульптор, заслуженный художник Северо-Осетинской АССР Б. А. Тотиев и архитектор Р.Р. Козырев запечатлели нашего героя в последнюю минуту его жизни.

**Подвиг, победы основа,
Дух боевой поднимал.
Подвиг Петра Барбашова,
Многих тогда вдохновлял.**

У его ног — ровная лента
Гизельского шоссе, по
которому днем и ночью
идут машины. Кажется,
еще мгновение — и,
оторвавшись от
постамент из светлого
гранита, он взлетит над
дорогой в развевающейся
на осеннем ветру плащ-
палатке, в каске и с
автоматом в руке, как
тогда, в 1942-м...







В наши дни у памятника П. Барбашову проходят парады воинских частей, курсантов, торжества, молодежны возлагают цветы.



Курсанты ВВИ МВД Республики Осетия взяли шефство над памятником Петру Барбашова, следят за чистотой территории вокруг него.







ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
ПЕТР ПАРФЕНОВИЧ
ВАРЕШОВ
25.6.1918 - 9.11.1942